



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
25-27 декабря 2020 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- За неделю на Таймыре подтверждено 13 новых случаев заболевания COVID-19

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке назвали победителей конкурса «Полярная звезда»

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- К понедельнику регоператор обещает вывезти весь мусор
- Норильчан призвали перед Новым годом вспомнить о долгах

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Аэропорт Норильск выходит на прежние объемы перевозок

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Семьи красноярских медиков, умерших от коронавируса, получают по одному миллиону рублей
- А. Усс принял участие в заседании Госкомиссии по вопросам развития Арктики

**6. СМИ о России:**

- Что изменится в жизни россиян с января 2021 года
- Расширяются полномочия органов МСУ по вопросам физкультуры и спорта
- Заболевших больше в 6 раз, рост серой зоны экономики: итоги коронавирусного года от Сбера
- Только 44% россиян могут оказывать материальную поддержку пожилым родителям
- В России подорожало вторичное жилье

**7. Разное:**

- «Корона» китайской империи

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **За неделю на Таймыре подтверждено 13 новых случаев заболевания COVID-19**

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за рабочую неделю на Таймыре подтверждены 13 новых случаев заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии – 453 случаев.

В Норильске за аналогичный промежуток времени подтверждено 89 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2171 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 44 564 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 328 случаев заболевания.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке назвали победителей конкурса «Полярная звезда»**

23 декабря жюри ежегодного традиционного конкурса профессионального мастерства работников культуры «Полярная звезда» определило десять лучших культработников Таймыра. Среди победителей девять работников городских и краевых учреждений культуры Дудинки.

За профессиональное мастерство в библиотечном деле отмечена библиотекарь отдела комплектования Центральной библиотеки Дудинской ЦБС Евдокия Щерба.

За профессиональное мастерство в музейном деле поощрена заместитель директора по научной работе Таймырского краеведческого музея Лейла Ландина.

Высокий профессионализм в области хореографии по мнению членов жюри демонстрирует артист Заслуженного коллектива народного творчества РФ Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» Григорий Сотников.

Ведущий методист по энецкой культуре отдела фольклора и этнографии таймырского Дома народного творчества Зоя Болина отмечена за профессиональное мастерство в организации культурно-досуговой деятельности.

В номинации «За высокий профессионализм в вокальном и хоровом видах искусства» победа досталась хормейстеру городского Дома культуры Денису Шушняеву.

Преподаватель по классу духовых и ударных инструментов Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Александр Кузьмин стал лучшим в номинации «За высокий профессионализм в инструментальных видах искусства».

Высокий профессионализм в изобразительном и декоративно-прикладном видах искусства скульптора городского центра народного творчества Андрея Поротова был отмечен победой в соответствующей номинации.

По достоинству отмечено профессиональное мастерство в области технического обеспечения деятельности учреждений культуры директора ОДУК «Центр обеспечения деятельности учреждений культуры» города Дудинки Ольга Тищенко.

Признание профессионального мастерства в номинации «За значительный вклад в развитие культуры на Таймыре» получила преподаватель истории искусств Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Елена Вараксина.

Все победители ежегодного конкурса профессионального мастерства работников культуры «Полярная звезда» отмечены памятными знаками-сувенирами и премиями в размере 20000 рублей.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **К понедельнику регоператор обещает вывезти весь мусор**

Сегодня, 25 декабря, в Центральном районе и Оганере начали вывозить мусор. Региональный оператор «РостТех» вывел 11 единиц техники. Из-за сильных морозов – уже несколько дней на улице держится температура ниже минус 40 – мусоровозы и погрузчики не работали. Гидравлическая система не выдерживает таких низких температур.

С 21 декабря региональный оператор ушел на активировку, а в городе начался мусорный коллапс. Была попытка вывести технику в Талнахе, но машина в итоге замерзла, ее пришлось тащить на буксире.

Со временем мусорные контейнеры в городе переполнились. Люди начали оставлять коммунальные отходы рядом. Теперь во всех дворах Норильска мусорные кучи по объему почти догнали снежные. К вывозу отходов регоператор приступил только 25-го числа. Маршруты передвижения своей техники он сообщает в УГХ, а оттуда факсом они отправляются в управляющие компании. Их сотрудники помогают загружать мусор, который складывают возле баков.

К слову, этот вопрос долгое время оставался спорным. «РостТех» отказывался вывозить мусор, который находился не в контейнерах, ссылаясь, что это обязанности обслуживающих организаций. А те, в свою очередь, отмечали, что мусор скапливается из-за несвоевременной работы регоператора. Теперь же получилось договориться.

Администрация Норильска в лице управления городского хозяйства со своей стороны может только информировать все контролирующие органы о сложившейся ситуации.

«Мы все фиксируем, ставим в известность местное подразделение регоператора, его департамент в Красноярске, Министерство экологии. Кроме этого, для быстрого реагирования и своевременного вывоза мусора сейчас создана группа в WhatsApp, куда включены мастера саночистки управляющих компаний, сам руководитель регоператора и руководители его подразделения на территории», – рассказала главный специалист отдела экологии УГХ Марина Чирич.

Конечно, техника пока работает не в прежнем режиме. Из-за морозов мусоровозы и погрузчики выводят на два-три часа, после чего отправляют отогреваться в гараж. Когда вся гидравлика приходит в норму, машины вновь выезжают на улицу.

Стоит отметить, «РостТех» начал привлекать к работам сторонние организации, уже заключил договоры с четырьмя подрядчиками. Пока вплотную занялись Центральным районом, один мусоровоз вывели в Оганере. 26-го числа планируют вывозить мусор в Талнахе и Кайеркане. По словам регионального оператора, к понедельнику норильские дворы очистят.

А вот сделают ли перерасчет за те дни, когда услуга от регоператора не предоставлялась, неизвестно. Такое предложение «РостТеху» в УГХ озвучили, остается ждать, какое решение он примет. Напомним, с 1 января 2021 года оплату вывоза твердых коммунальных отходов будут производить по отдельным квитанциям, а не через РКЦ.

«Северный город»

## **Норильчан призвали перед Новым годом вспомнить о долгах**

Меньше недели остается до новогодних праздников, которые многие северяне любят проводить за рубежом, часто в теплых странах. Но чтобы поездка не обернулась конфузом и вас не развернули в аэропорту, следует заранее позаботиться о своих долгах.

Федеральная служба судебных приставов (ФССП) в преддверии Нового года напоминает: важно своевременно проверить и погасить задолженности. Самым простым способом узнать о своих долгах является «Банк данных исполнительных производств» на официальном сайте Главного управления ФССП России по Красноярскому краю. Кроме того, с 31 декабря по 10 января круглосуточно можно будет обратиться к специалистам службы по телефону 8 (391) 222-01-10. Они подскажут, есть ли у вас задолженность и как ее оплатить удобным для вас способом. При этом стоит помнить, что перед поездкой за рубеж нужно позаботиться о погашении долга как минимум за пять рабочих дней: снятие задолженности требует времени.

За 11 месяцев этого года по Красноярскому краю вынесли более 184,5 тысячи постановлений об ограничении права выезда за пределы страны. Традиционно в тройку

лидеров по долгам входят алименты, компенсация за причинение вреда здоровью и имущественные взыскания.

Как пояснили «Таймырскому телеграфу» в Федеральной службе приставов по Красноярскому краю, ограничение в праве выезда за границу можно получить при долге от десяти тысяч рублей.

«В Норильске за 11 месяцев 2020 года вынесено 3688 постановлений о временном ограничении выезда за границу. За аналогичный период прошлого года таких ограничений было 3701. С начала года судебные приставы в Норильске взыскали более семи миллионов рублей задолженности с граждан, в отношении которых вынесено постановление о запрете на выезд за границу», – сообщили в ГУ ФССП.

Добавим, что такую меру давления на должников применяют с апреля 2009 года.

«Таймырский телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Аэропорт Норильск выходит на прежние объемы перевозок**

Из-за северной специфики аэропорт для норильчан – единственная связь с Большой землей. Именно поэтому, в отличие от материка, у нас пандемия не сильно сказалась на воздушных перевозках: северяне как летали в отпуск, так и продолжают летать. И хотя пассажиропоток весной и летом был меньше обычного, в декабре он вышел на доковидный уровень.

По словам начальника службы организации перевозок норильского аэропорта Елены Побережец, за 11 месяцев года через воздушные ворота города прошло почти 400 тысяч пассажиров. В декабре планируется отправить и встретить еще примерно 34,5 тысячи человек. Пассажиропоток начал снижаться с марта, а минимальным стал в апреле и мае. Причина тому – пандемия и меры ограничения, когда многие северяне переносили отпуска либо проводили их в городе.

«Если сравнивать с прошлыми годами, то пассажиропоток снизился, но снизился тогда, когда были серьезные ограничения. Это наблюдалось по всей стране: люди боялись куда-то летать, и уж тем более за границу, которая к тому же была закрыта. Затем все пошло на улучшение, а в декабре мы вообще вышли на докоронавирусные показатели», – пояснила Елена Побережец.

Она также отметила, что декабрь – традиционно жаркая пора для аэропортов по всему миру, и в этом нет ничего удивительного, поскольку многие уезжают на новогодние праздники. Отпускники обратно возвращаются в январе-феврале, поэтому в начале года в аэропортах, как правило, тоже бывает многолюдно.

Несмотря на то что ситуация с коронавирусом все еще не разрешилась, некоторые граждане перестали уделять пандемии серьезное внимание. Но в аэропорту по-прежнему предпринимают все меры, чтобы снизить риск заражения. «Безопасность пассажиров, равно как и работников аэропорта, ставится во главу угла», – подчеркнула Елена Побережец.

Говоря о самом загруженном времени года, собеседница пояснила, что таким являются два периода: с середины апреля по конец июня, когда норильчане улетают в отпуска, и с середины сентября до начала октября, когда они возвращаются: «В это время мы хоть и усиливаем смены, но ничего стрессового для нас не происходит, потому что из года в год это повторяется, мы ко всему готовы».

Продолжая тему статистики, она заметила, что в пиковые периоды через аэропорт проходит от 3 тысяч до 4,5 тысячи человек. Но бывает и больше – например, когда по метеоусловиям рейсы переносят и на следующий день пассажиропоток в аэропорту увеличивается в разы.

Любопытно и то, что самыми сложными в плане метеоусловий месяцами собеседница назвала конец мая, конец августа и начало сентября. Всею виной – Енисей и, естественно, туман, который мешает пилотам посадить или поднять самолет. Зимой в этом плане все намного проще: «После реконструкции навигационного оборудования взлетно-посадочной

полосы влияние ветра с учетом полетов на современных воздушных судах уменьшилось. Это привело к тому, что даже когда дорога до Алыкеля закрыта, аэропорт принимает самолеты».

«В конце девяностых и начале двухтысячных норильчане стали чаще летать. Потом случилось снижение, которое в основном было вызвано миграцией населения. И только в последние несколько лет мы вновь выходим на показатели в 500 тысяч пассажиров в год. Люди стали чаще летать в праздники и на каникулы. А еще они делят отпуска, которые тоже предпочитают проводить на материке», – объяснила Елена Побережец. Она также уверена, что пассажиры стали более грамотными и продвинутыми. Так, многие пользуются онлайн-регистрацией на рейс, самостоятельно оформляют посадочные талоны, что сокращает время обслуживания пассажиров...

«Таймырский телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Семьи красноярских медиков, умерших от коронавируса, получают по одному миллиону рублей**

Такую инициативу озвучил глава региона Александр Усс во время встречи с супругой врача-анестезиолога-реаниматолога краевой больницы Ильи Житкова, скончавшегося от коронавирусной инфекции.

Напомним, летом доктор работал с пациентами с новой коронавирусной инфекцией – перевозил особо тяжелых больных. 26 июля врач эвакуировал в Красноярск пациента из Северо-Енисейского района, а к вечеру почувствовал себя плохо. 6 августа Илья Житков скончался.

Губернатор выразил слова соболезнования семье врача. Указом Президента РФ Владимиром Путиным Илья Житков был посмертно награжден орденом Пирогова. Александр Усс лично передал награду семье врача. «Илья Анатольевич был среди тех, чей профессиональный подвиг в это трудное время помог нам полнее почувствовать истинную ценность жизни, значение и сложность врачебного труда. На обратной стороне ордена есть надпись: «Милосердие, долг, самоотверженность». Уверен, именно эти чувства двигали Ильёй Анатольевичем в его работе», - отметил глава региона.

Губернатор сказал, что в таких ситуациях необходимо поддерживать семьи медиков: «Я принял решение об учреждении дополнительной выплаты семьям врачей, отдавших жизнь в борьбе с эпидемией. Соответствующий закон будет внесен на рассмотрение в Законодательное Собрание края в начале нового года. После его принятия родные получат по одному миллиону рублей из краевого бюджета».

В краевом Правительстве отметили, что выплаты смогут получить семьи медиков, потерявших своих близких в 2020-2021 годах.

«НИА-Красноярск»

### **Александр Усс принял участие в заседании Госкомиссии по вопросам развития Арктики**

Губернатор Красноярского края Александр Усс принял участие в заседании президиума Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, которое прошло в режиме видеоконференцсвязи под председательством заместителя Председателя Правительства России – полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрия Трутнева.

Полпред призвал каждый регион активнее привлекать инвесторов в арктическую зону и тем самым получить больше возможностей для своего развития за счет федерального бюджета. Над соответствующим механизмом сейчас работает Правительство РФ – он позволит перенаправлять 50% налоговых доходов федерального бюджета от реализации новых инвестпроектов в Арктике на социально-экономическое развитие арктических регионов. Механизм должен заработать в следующем году и стать дополнительным источником финансирования регионов российской Арктики.

Также в Правительство России внесена новая госпрограмма развития Арктической зоны, объем финансирования которой до 2024 года составит 19,5 млрд рублей. Средства госпрограммы в первую очередь направят на поддержку реализации инвестиционных проектов.

Юрий Трутнев особо отметил важность улучшения качества жизни в Норильске, подчеркнув, до 2030 года инвестиции в социально-экономическое развитие северного города составят более двух триллионов рублей...

Красноярский край

## 6. СМИ О РОССИИ

### Что изменится в жизни россиян с января 2021 года

ТАСС вместе с Госдумой РФ представляет подборку важных законов и правил, которые заработают в январе 2021 года и коснутся многих россиян.

#### *Увеличение МРОТ и прожиточного минимума*

С 1 января минимальный размер оплаты труда вырастет на 5,5% и составит 12 792 рубля, впервые превысив прожиточный минимум для трудоспособного населения. Размер последнего в целом по РФ будет равен 11 653 рублям (рост на 3,7%). Со следующего года МРОТ и прожиточный минимум будут рассчитываться исходя не из потребительской корзины, а из медианного дохода (половина работающих получает больше этой величины, половина — меньше).

#### *Индексация пенсий*

С 1 января пенсия по старости вырастет на 6,3%, до 17 443 рублей. Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составит 6044 рубля 48 копеек. В результате индексации прибавка у каждого пенсионера индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии.

#### *Размер маткапитала*

С 1 января материнский капитал увеличится: на первого ребенка с 466 617 до 483 881,83 рубля, на второго — с 150 000 до 155 550 рублей. Маткапитал на второго ребенка в семьях, где за первого ребенка его не получали, составит 639 432 рубля.

#### *Расширение сельской ипотеки*

С 1 января средства материнского капитала можно будет потратить на первоначальный взнос по сельской ипотеке.

Кроме того, чтобы стать участником программы, теперь не обязательно быть собственником участка, получить сельскую ипотеку сможет и арендатор.

Еще одно изменение касается Ямало-Ненецкого автономного округа. Для жителей этого региона максимальная сумма кредита увеличилась до 5 млн рублей. Раньше такая сумма была доступна только жителям Ленинградской области и Дальневосточного федерального округа. В остальных регионах максимальная сумма кредита осталась прежней — 3 млн рублей.

#### *Пенсии в Москве*

С 1 января минимальный размер пенсий для неработающих москвичей, проживающих не менее 10 лет в столице, составит 20 222 рубля. Кроме того, будут проиндексированы детские пособия и социальные выплаты пожилым.

#### *Ставка НДФЛ*

С 1 января с 13% до 15% повысится ставка НДФЛ для тех, у кого доходы превышают 5 млн рублей в год (чуть более 416 тыс. рублей в месяц). При этом разовое превышение порога, связанное, например, с получением страховой выплаты, облагаться повышенным налогом не будет.

Повышенными 15% облагаться будет только та сумма, что превышает 5 млн рублей. Средства от таких изменений будут направляться на лечение детей с редкими заболеваниями.

#### *Электронные трудовые книжки*

С 1 января работникам, трудоустраивающимся впервые, будут оформлять только электронные трудовые книжки. Те, кто в 2020 году выбрал электронный формат, смогут включить в них записи о всем своем стаже за периоды раньше 2020 года. Изначально предполагалось, что электронные трудовые книжки будут содержать сведения только о стаже с 1 января 2020 года.

В дальнейшем получить сведения о трудовом стаже можно будет также через Единый портал госуслуг.

#### *Удаленная работа*

С 1 января вступает в силу закон об особенностях дистанционной работы. Он предусматривает, в частности, что удаленка не может являться поводом для снижения зарплаты при сохранении объема работы, устанавливает нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха, а также порядок взаимодействия работника и работодателя.

Для дистанционных работников также был скорректирован перечень оснований для увольнения. Их смогут увольнять за невыход на связь с работодателем более двух рабочих дней подряд без уважительной причины.

#### *Реформа ОМС*

С 1 января вступает в силу закон о реформе обязательного медицинского страхования. Федеральному фонду ОМС передадут полномочия страховщиков в отношении контроля и финансирования медпомощи. Раньше при несвоевременном и некачественном оказании медицинской помощи в федеральных медорганизациях пациент мог обратиться в свою страховую. С 2021 года этими вопросами займется ФФОМС.

#### *Медицинская реабилитация*

С 1 января медицинская реабилитация для взрослых будет организована по-новому, с участием мультидисциплинарной команды врачей. В нее должны входить врач физической и реабилитационной медицины, кинезитерапевты, инструкторы по лечебной физкультуре и ряд других.

#### *Организация работы психоневрологических интернатов*

С 1 января начинают действовать новые правила организации деятельности психоневрологических интернатов. Например, ранее для людей с психическими нарушениями было предусмотрено проживание по шесть человек в учреждениях коридорного типа. Теперь пациентов должны будут размещать в помещениях квартирного типа, по два-три человека в комнате, к которой прилегают кухня, санузел и гостиная. Не допускается использование лекарственных средств в немедицинских целях, применение физического стеснения и изоляции. ПНИ будут оказывать пациентам помощь в организации активного образа жизни, социализации, содействовать в профессиональном обучении и трудоустройстве.

Кроме того, рекомендуется переименовать организации социального обслуживания для лиц с психическими расстройствами, исключив слова "психоневрологический интернат".

#### *Система выплат по больничным*

С 1 января в России полностью заработает система прямых выплат по больничным. Этот механизм позволит застрахованным гражданам получать пособия не через работодателя, а напрямую из Фонда социального страхования, гарантируя выплату пособий работнику вне зависимости от финансовой ситуации в организации.

#### *Автомобильные аптечки*

С 1 января водители не будут обязаны покупать готовые автомобильные аптечки, а смогут укомплектовать их сами в соответствии с перечнем, приведенным в приказе Минздрава России. Аптечки, произведенные до этой даты, смогут продаваться и использоваться до конца срока годности входящих в них медикаментов, но не позднее 31 декабря 2024 года.

#### *Льготная парковка*

С 1 января автомобильный знак "Инвалид" перестанет действовать, нужно будет оформить электронное разрешение на парковку.

#### *Новые противопожарные правила*

С 1 января вступают в силу новые противопожарные правила. В частности, на территории частных домов запретят сжигать мусор и разводить костры, использовать

открытый огонь для приготовления пищи вне специально оборудованных для этого мест. Нельзя будет оставлять без присмотра горящие свечи и керосиновые лампы, а также устанавливать в жилых зданиях металлические печи отопления заводского производства.

В новые правила включили запрет на курение в больницах, вузах, колледжах, техникумах, школах, поликлиниках и транспорте.

В подвалах и цокольных этажах зданий не допускается размещать мебельные склады, детские центры, а также организовывать производства и мастерские.

Больницы, а также объекты с массовым пребыванием людей (например, торговые центры) должны будут иметь средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения от пожаров.

#### *Цены на алкоголь*

С 1 января вырастет минимальная розничная цена на некоторые виды алкоголя: за бутылку водки объемом 0,5 литра — с действующих 230 рублей до 243, за такую же бутылку коньяка — с 433 рублей до 446, на игристое вино (шампанское) за бутылку объемом 0,75 литра — с 164 рублей до 169.

#### *Вытрезвители*

С 1 января вступает в силу закон, дающий регионам право создавать платные медицинские вытрезвители. Стоимость пребывания в вытрезвителе составит в среднем 1,5 тыс. рублей за ночь, точная цена будет устанавливаться каждым субъектом РФ.

#### *Упрощение получения госуслуг*

С 1 января органам, предоставляющим госуслуги, запрещается требовать от заявителя документы, подтверждающие его заработок, а также решения, заключения и разрешения, выдаваемые органами опеки и попечительства.

Свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния нужно будет предоставлять только в случае их выдачи в другом государстве.

Схожее правило предусмотрено в отношении документов об образовании и прохождении обучения, ученых степенях и званиях.

#### *Регуляторная гильотина*

С 1 января заработает новая система контрольно-надзорного законодательства. 3709 устаревших нормативно-правовых актов времён СССР отменят и введут вместо них более актуальные.

#### *Новый СанПиН*

С 1 января начинают действовать новые санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания. Они будут учитывать потребности: детей, взрослых, инвалидов и других групп населения. Количество требований сократилось приблизительно в 5 раз за счет отмены устаревших норм и устранения повторов.

#### *Оформление пенсии при потере кормильца в Москве*

С 1 января граждане, которым необходимо подтвердить сведения о трудовом стаже и заработке умерших родственников для оформления пенсии при потере кормильца, освобождены от необходимости предоставлять в Главархив Москвы свидетельство о регистрации брака и другие акты гражданского состояния. Эти сведения Главархив будет получать самостоятельно в электронном виде — посредством доступа к Единому государственному реестру записей актов гражданского состояния.

#### *Новая льготная категория в Москве*

С 1 января вступит в силу закон, устанавливающий новую льготную категорию — дети войны и перечень мер их социальной поддержки.

Дети войны — это лица, родившиеся в период с 4 сентября 1927 года по 3 сентября 1945 года. Они смогут бесплатно пользоваться всеми видами городского пассажирского транспорта Москвы, а также железнодорожным пригородным транспортом. При наличии медицинских показаний неработающим детям войны также положены бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение, бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов и т.д.

#### *Запрет использования криптовалюты*

С 1 января начинает действовать закон "О цифровых финансовых активах". Он дает определение понятиям "цифровые финансовые активы" и "цифровая валюта", а также



запрещает использование в России криптовалюты для оплаты товаров и услуг. Также под запрет подпадает реклама способов платежа цифровыми деньгами.

#### *Отключение коммунальных услуг*

1 января прекращается действие временного моратория на отключение коммунальных услуг и начисление штрафов за неуплату. Теперь в адрес неплательщиков будут направлены уведомления об отключении электроэнергии. По закону, если долг за электроэнергию превышает норматив потребления в два раза, сбытовая компания вправе ввести ограничение до полного погашения задолженности.

#### *Запрещенные для женщин профессии*

С 1 января вступает в силу новый перечень производств, работ и должностей с вредными и опасными условиями, где ограничивается применение труда женщин. В устаревшем перечне было порядка 400 профессий, в обновленном — порядка 100. Документ разрешил женщинам работать, к примеру, машинистами электропоезда, электрички, скоростных и высокоскоростных поездов, водителем фуры, а также быть боцманом или матросом на судне.

В число запрещенных для женщин отраслей по-прежнему входят химические производства, подземные и горные работы, металлообработка, бурение скважин, добыча нефти и газа и ряд других.

#### *Налоги для предпринимателей*

С 1 января отменяется специальный налоговый режим ЕНВД. Альтернативными режимами без серьезного повышения налоговой нагрузки являются упрощенная система налогообложения, единый сельскохозяйственный налог, патентная система налогообложения, налог на профессиональный доход. Предприниматели, не определившиеся с выбором до конца 2020 года, будут автоматически переведены на общую систему налогообложения, что приведет к существенному увеличению налоговых отчислений.

#### *Участие граждан в развитии муниципалитетов*

С 1 января вступают в силу законы, дающие правовую основу для реализации проектов инициативного финансирования, предложенных гражданами. Такие проекты позволят обеспечить непосредственное участие граждан, достигших 16 лет, в решении местных проблем.

#### *"Умные" счетчики*

С 1 января многоквартирные дома, вводимые в эксплуатацию после строительства, должны быть оснащены "умными" приборами учета электрической энергии: они должны удаленно передавать показания и иметь датчики, которые контролируют работу электросетей.

#### *Налоговая проверка*

С 1 января налоговые органы имеют право проводить камеральную налоговую проверку в отношении отдельных доходов физических лиц без представленной декларации по НДФЛ.

#### *Транспортный и земельный налог*

С 1 января представлять налоговые декларации по транспортному и земельному налогам больше не нужно. Сообщения об их суммах будут формироваться в автоматизированной информационной системе ФНС России. Кроме того, в 2021 году установлены единые сроки уплаты транспортного и земельного налогов для организаций не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Кроме того, изменится порядок расчета земельного налога и налога на имущество организаций по кадастровой стоимости.

Также определены сроки рассмотрения налоговыми органами уведомления о порядке представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций и уведомления о выбранном земельном участке - в течение 30 дней со дня получения соответствующего уведомления.

#### *Гостиничные услуги*

С 1 января вступают в силу новые правила оказания гостиничных услуг. В частности, перед заселением несовершеннолетних без родителей отели должны будут потребовать их нотариально заверенное согласие.

Кроме того, за отсутствие свидетельства о присвоении гостинице категории будет грозить административная ответственность. Эта норма не будет применяться к гостиницам, в которых 15 и менее номеров, до 1 января 2022 года.

#### *Маркировка изделий*

С 1 января оборот немаркированных товаров легкой промышленности будет запрещен. До 1 февраля 2021 г. все участники оборота обязаны промаркировать товарные остатки, не реализованные до 1 января 2021 г. К 2024 г. в России будет создана единая национальная система маркировки и прослеживания товаров.

Каждый покупатель сможет проверить легальность, качество и информацию о товаре, просканировав код маркировки с помощью мобильного приложения "Честный знак".

Также обязательной становится маркировка ювелирных изделий.

#### *Российское виноделие*

С 1 января вступит в силу закон, который разрешает частным фермерским хозяйствам и ИП реализовывать произведенное ими из собственного винограда вино в объеме не более 15 тыс. декалитров в год (ранее действовало ограничение в 5 тыс. литров).

Кроме того, увеличивается максимальный срок действия лицензий на производство, хранение и поставку вин и игристых вин из российского винограда с защищенным географическим указанием или наименованием места происхождения с 5 лет до 15.

#### *Пляжные правила*

С 1 января вступают в силу единые правила пользования пляжами. В соответствии с ними запрещается приводить туда животных, плавать на бревнах и досках, заплывать за буйки, срывать, притапливать или передвигать их, купаться при подъеме красного или черного флага.

#### *Маркировка молочной продукции*

С 20 января заработает в добровольном формате система маркировки молочной продукции. При этом коды будут бесплатными до наступления режима обязательной маркировки.

С 1 сентября 2022 года будет введен режим полной прослеживаемости молочной продукции через систему маркировки

#### *Цифровые регуляторные песочницы*

С 28 января вводится особый экспериментальный правовой режим для инновационных проектов в сфере цифровых инноваций. "Песочницы" позволяют временно отказаться от некоторых нормативных требований, мешающих развитию в этом направлении, в отношении участников «песочницы».

ТАСС

### **Государственная Дума РФ. Расширяются полномочия органов местного самоуправления по вопросам, касающимся организации муниципальных официальных физкультурных и спортивных мероприятий, утверждения порядка обеспечения деятельности сборных команд муниципальных**

Государственная Дума одобрила в третьем чтении законопроект, который определяет основные задачи и направления развития физической культуры и спорта в субъектах РФ.

Также документ закрепляет право на принятие и реализацию региональных программ развития физической культуры и спорта. Устанавливается и обязанность регионов по подготовке программ развития видов спорта в РФ, в том числе в части включения в них мероприятий по развитию детско-юношеского спорта, массового спорта, спорта инвалидов и содействию в организации и проведении официальных региональных и межмуниципальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

Расширяются полномочия органов местного самоуправления по вопросам, касающимся организации муниципальных официальных физкультурных и спортивных мероприятий, утверждения порядка обеспечения деятельности сборных команд муниципальных образований.

Принятие проекта устраняет пробелы в законодательстве в части реализации полномочий на федеральном, региональном и местном уровнях в области физической

культуры и спорта, а также в полной мере будет способствовать развитию системы физической культуры и спорта в стране.

АСДГ

## **Заболевших больше в 6 раз, рост серой зоны экономики: итоги коронавирусного года от Сбера**

В реальности коронавирусом в России переболели порядка 16 млн человек, расходы граждан на фоне карантинных ограничений упали на 5,8%, при этом розничная торговля почти не пострадала.

Реальный уровень заболеваемости коронавирусом в России в 5-6 раз превышает данные официальной статистики за счет случаев легкого и бессимптомного протекания болезни, подсчитал Сбер на основе моделирования по математической модели SEIR. С учетом бессимптомных носителей в стране ежедневно заражается примерно 165 тыс. человек, к 31 декабря 2020 г. года число заболевших составит 16,6 млн человек — это 11,3% населения России или 15% городских жителей. Для формирования «коллективного иммунитета» необходимо, чтобы коронавирусом переболели 50-60% населения.

Официально в России последние дни фиксируют 28-29 тыс. заболевших в день, всего число инфицированных достигло 2,992 млн человек, из них 53 659 умерли.

Пандемия коронавируса изменила потребительское поведение россиян: расходы граждан за год упадут на 5,8%. С точки зрения потребительской активности первая волна пандемии прошла намного тяжелее второй, в том числе из-за административных ограничений на работу ряда отраслей и передвижение граждан. Вторая волна осенью определяется почти исключительно рыночными факторами.

С весны 2020 г. потребители и бизнес в значительной степени адаптировались к работе в пандемию: бум онлайн-торговли поддержал продажи непродовольственных товаров, а сектор общепита адаптировался за счет сотрудничества с сервисами доставки, работе на вынос и изменения рассадки в залах. Годовой прирост продажи товаров составит примерно 1,5%, а продовольственная торговля вырастет сразу на 5,8%. Непродовольственная розница также не потеряла в поступлениях, так как на фоне удаленной работы и обучения потребители вкладывались в обустройство дома, покупали различную бытовую технику и электронику.

В аутсайдерах оказался сектор услуг: расходы потребителей по итогам года снизятся на 23,5%.

Реальный объем зарплат в этом году не изменился: номинальный рост составил 4,5%, но почти такими же темпами росла инфляция.

Процесс сокращения «серого» сектора экономики приостановился: объем наличных в обращении существенно вырос, более чем на 2,2 трлн руб. По оценкам Сбера, в «серую» зону перекечовало порядка 6% выручки компаний в апреле-сентябре.

Программа льготной ипотеки под 6,5% приведет к тому, что по итогам 2020 г. будут побиты все рекорды ипотечного кредитования: число выданных займов составит примерно 1,7 млн. При этом эффект от льготной ставки для покупателей оказался сильнее, чем рост цен: он не превысил 50% выигрыша от сокращения платежа.

Деловой квартал

## **Только 44% россиян могут оказывать материальную поддержку пожилым родителям**

Почти три четверти россиян (70%) полностью или частично согласны с тем, что дети должны материально поддерживать старшее поколение. Чаще всего о необходимости помогать пожилым родителям говорят жители Оренбурга (78%), Кирова (78%), Махачкалы (77%), Томска (76%) и Кемерово (76%).

Такие данные в ходе опроса получили НПФ Сбербанка и «Сбербанк страхование жизни». Исследование проводилось среди респондентов в возрасте от 18 до 50 лет в 37 городах России с населением более 500 тыс. человек.

Самая большая доля (58%) тех, кто реально и регулярно поддерживает старшее поколение, наблюдается среди россиян в возрасте 41–50 лет. Тем не менее, более половины

опрошенных (61%) говорят, что начали так или иначе помогать родителям сразу после окончания вуза, с того момента, как стали самостоятельно зарабатывать.

В среднем россияне считают, что размер ежемесячной помощи родителям должен составлять 10,3 тыс. рублей в месяц. Выше оценки необходимой поддержки в Санкт-Петербурге (15,3 тыс. рублей в месяц), Москве (15 тыс. рублей), Краснодаре (13,9 тыс.), Екатеринбурге (12,4 тыс.), Казани (11,6 тыс.), Красноярске (11,6 тыс.), Тюмени (11,2 тыс.) и Ростове-на-Дону (11,2 тыс.).

Правда, реальность расходится с высказанными пожеланиями. Как рассказал гендиректор НПФ Сбербанка Александр Зарецкий, согласно опросу, доля тех, кто помогает пожилым родителям материально, составляет 44%. Да и средний размер поддержки почти в два раза ниже, чем по оценкам, — в среднем по стране он составляет 66 тыс. рублей в год, или 5,5 тыс. в месяц. Самую существенную поддержку (81,1 тыс. рублей в год, или 6,8 тыс. в месяц) пожилые родители могут получить от уже полностью ставших на ноги детей в возрасте 41–50 лет.

Самый высокий размер среднегодовой помощи наблюдается в Санкт-Петербурге (15 тыс. рублей в месяц), Москве (14,8 тыс. рублей), Ростове-на-Дону (8,8 тыс.), Краснодаре (8,5 тыс.) и Владивостоке (7,5 тыс.). Больше, чем в среднем по стране, родителям помогают также жители Казани, Махачкалы, Тольятти, Челябинска и Ярославля.

Опрошенные «Известиями» эксперты объяснили сумму, в которую оценивают помощь дети, низким уровнем пенсий и необходимостью компенсации до среднего уровня доходов.

«Известия»

## **В России подорожало вторичное жилье**

В крупных российских городах за 2020 год цены на вторичном рынке жилья выросли в среднем на 10%, пишет газета "Коммерсант" со ссылкой на ЦИАН.

"Повсеместное увеличение цен на первичном рынке — прямое следствие подорожания новостроек из-за программы льготной ипотеки", — цитирует издание руководителя аналитического центра ЦИАН Алексея Попова.

Самый сильный рост цен среди городов-миллионников оказался в: Омске +20%, Нижнем Новгороде +16%, Воронеж +15,7%.

Что касается регионов, то в Свердловской области рост цен составил 7,4%, в Челябинске 6,5%.

По прогнозу Попова, россияне будут чаще выбирать вторичное жилье, в отличие от квартир в новостройках. Причина — вторичный рынок стал значительно дешевле строящегося жилья.

"Средняя стоимость вторичной недвижимости в российских городах-миллионниках в декабре составила 82,2 тыс. руб. за 1 кв. м, увеличившись на 2,5%", — пишет издание.

"Несмотря на то что январь—февраль — время низкой активности покупателей, не все консультанты на этот раз ждут снижения цен. Их рост стимулирует как действующая на первичном рынке программа льготного ипотечного кредитования, так и выход на рынок инвесторов, планирующих перепродать дороже купленные ранее квартиры", — отмечает "Ъ".

ПРАЙМ

## **7. РАЗНОЕ**

**«Корона» китайской империи.** Семен Новопрудский об экономических итогах 2020 года и главных бенефициарах пандемии

В истории музыки второй половины XX века были моменты, когда рокеры неистово ломали гитары прямо на концертах — либо об пол, либо о хребты разгоряченных наркотиками и алкоголем коллег по группе. Примерно так в 2020 году мы поступили с экономикой из-за коронавируса. Этот кризис не самый страшный за последние 100 лет, но точно самый искусственный, рукотворный. И грозит нам самой крупной гуманитарной катастрофой со времен Второй мировой войны.

В 2019 году мировой ВВП вырос на 2,3%. И это был самый маленький показатель за 10 лет. Еще в феврале 2020-го международные организации, инвестбанки и экономисты разных

стран дружно предсказывали, что по итогам этого года мировой ВВП может увеличиться примерно на 2,5%. Сейчас консенсус-прогноз падения мировой экономики по итогам 2020 года колеблется вокруг 4%. Российский ВВП в 2020-м тоже ни при каких раскладах не упадет меньше чем на 4%. Скорее, наше падение окажется ближе к 5%.

Обычно примерно на 5% в год ВВП отдельных государств падает в разгар войны или сопоставимых с ней катастрофических потрясений. Это не много, а очень много.

Так что главный макроэкономический показатель в 2020 году однозначно сигнализирует, что мы живем в условиях полноценной мировой войны. И день победы пока не просматривается.

По данным Всемирной организации здравоохранения, в доковидном мире от голода и связанных с ним болезней каждый день умирало примерно 24 тысячи человек. Это почти вдвое больше, чем в дни рекордной смертности от коронавируса. Пока в мире ни разу за день от «короны» не умерло больше 13 700 человек.

2020 год однозначно станет рекордным за последние 10 лет по смертям от голода. И случится это, несомненно, из-за насильственного разрушения властями национальных экономик ради борьбы с пандемией.

Поэтому любители считать избыточные смерти для оправдания насильственных способов борьбы с эпидемией просто обязаны честно сопоставить «лишние» смерти от коронавируса с «лишними» смертями от голода и других болезней, которые прекратили лечить в разгар пандемии из-за нехватки медицинских ресурсов.

Впрочем, железное правило «кому война, кому мать родна», оно же «мне в сугробе горе, а ребятам смех», никто не отменял. Большинству людей пандемия принесла разорение, унижение, многим смерть – причем в основном не от коронавируса. Однако некоторые люди и отдельные государства в разгар пандемии и коронакризиса оказались прямо в шоколаде.

Совокупное состояние богатейших людей планеты с начала 2020 года выросло на 1,9 триллиона долларов, любезно подсчитал нам Forbes. Общий капитал более 2200 миллиардеров по состоянию на 11 декабря оценивался в 11,4 триллиона долларов. По сравнению с концом мирного 2019 года он вырос на 20%.

Наиболее успешным 2020 год оказался для главы SpaceX и Tesla Илона Маска, кстати, ковид-диссидента по принятой в мире условной классификации людей по отношению к болезни, на которую человечество почему-то реагирует как на единственную существующую опасность. За 12 месяцев на фоне роста акций Tesla на 630% состояние Маска выросло сразу на 110 миллиардов долларов. А по итогам прошлого года было 27 миллиардов.

Впрочем, торжествует не один Илон Маск. Маски с маленькой буквы тоже буквально озолотили некоторое всех, кто владеет их производством и контролирует продажи. Потому что масочные режимы, дружно введенные подавляющим большинством государств, сделали маски и перчатки самым ходовым и массовым товаром народного потребления. А посмеешь не потреблять – штраф тебе как врагу гуманизма и пособнику коронавируса.

Пока врачи захлебываются от нагрузок, фармкомпании и производители медицинских масок жируют. На низком старте в погоне за сверхприбылями производители вакцин.

Выиграли от пандемии онлайн-гиганты, многие компании, сумевшие перевести бизнес в онлайн, а также совсем неожиданные, вроде неведомого миру еще совсем недавно Zoom, чья капитализация за считанные месяцы взлетела до небес и даже превысила капитализацию некоторых авиакомпаний. Когда люди бесконечно летают в онлайн на удаленке вместо того, чтобы летать на самолетах – ничего удивительного, что рынки охватывает беZoomие.

Все эти компании кровно заинтересованы в том, чтобы пандемия не кончалась как можно дольше, а правительства продолжали поддерживать высокий градус медицинского психоза в обществе и терроризировать запуганных людей эпидемическими ограничениями.

А теперь угадайте с одного раза, миллиардеры какой страны заработали в 2020 году больше всех? Правильно, Китая. За 2020 год их общее состояние увеличилось на 750 миллиардов долларов и теперь составляет почти 2 триллиона.

Китай не только автор, но и однозначно главный бенефициар пандемии COVID-19.

Он вообще кажется отдельной планетой, ну или все мы инопланетяне по отношению к Поднебесной. Официальная статистика КНР по коронавирусу поистине поражает

воображение. Ничего подобного нет нигде. Это единственная страна мира, в которой по непонятным причинам с середины февраля практически нет коронавируса, хотя еще 12 февраля было зафиксировано сразу 14108 случаев за сутки. Это единственная страна мира, где с середины апреля от вируса таинственным образом перестали умирать люди, хотя 17 апреля умерли сразу 1290 человек. До начала лета Китай вообще не давал никакой статистики по сделанным тестам, потом дал идеально круглую цифру 160 миллионов штук, которая с тех пор... ни разу не менялась. Несмотря на периодические заявления китайских властей о якобы «тестировании целых городов после обнаружения нескольких случаев привезенного извне ковида».

Зато доподлинно известно, что с марта Китай отменил практически все экономические ограничения. В результате китайская экономика станет единственной среди ведущих мировых держав, которая по итогам 2020 года покажет рост по сравнению с 2019-м. А сам Китай – по факту пока единственное государство, глобально выигравшее от коронавируса. Даже если он не был искусственным и появился случайно.

Еще одним экономическим чудом ковидного года стал невиданный расцвет фондовых рынков на фоне багрового заката реальной экономики. Деньги, которые государства направили на карантинную помощь насильственно закрытым компаниям и замурованным в домах людям, мутными бурными реками хлынули на биржи.

При этом в России снижение реальных доходов населения в 2020 году, по самым скромным подсчетам, составит 3%. Причем это случится после почти непрерывного шестилетнего их падения с весны 2014 года. То есть бедные у нас стали еще беднее.

Миллиардеры стали еще богаче, нищих стало еще больше. По итогам 2020 года их, по всей видимости, будет рекордно много с начала века. Локдауны предельно наглядно выпятили уродство вопиющего социального неравенства, возможно, главного позора человеческой цивилизации.

Социальная дистанция – это не полтора-два метра, а полтора-два миллиарда долларов, которые у пары тысяч людей в мире есть, а у остальных не будет никогда.

Было бы интересно увидеть масштабное социологическое исследование об отношении людей к локдаунам и прочим запретительным мерам, в зависимости от уровня доходов, профессии и социального статуса. Локдауны нравятся тем, над кем не нависает угроза безработицы и физического голода.

Сытый голодного не понимает. Во многих странах не стали повторять печальный опыт карантинных именно по экономическим причинам. Тут уже не до абстрактного гуманизма. Когда в буквальном смысле нечего есть, не на что купить обувь и одежду, страшный вирус уже не так страшен. К счастью, российские власти пока не пошли на поводу у европейского ковид-психоза и не стали играть в заведомо проигрышные игры с мерцающими локдаунами. Хотелось бы, чтобы не передумали.

Потому что нет меры поддержки для бизнесов и граждан лучше и эффективнее, чем просто дать им возможность работать и зарабатывать.

И еще один очевидный важнейший экономический, а также социально-политический итог 2020 года. Мы на собственной шкуре убедились, что медицина – не сфера услуг. Это стратегическая отрасль экономики, обеспечивающая не только здоровье граждан. И финансировать ее нужно соответственно. Это, по сути, расходы на национальную безопасность.

Однако стало не менее очевидно, что, при всем уважении к медицине, врачам категорически нельзя давать право единолично управлять государством, а медицинские соображения ни в коем случае не могут и не должны быть единственными основаниями при принятии политических и экономических решений.

Борьба с болезнью не может быть хуже самой болезни. Точнее, увы, может. Именно так получилось в наконец уходящем от нас 2020 году в подавляющем большинстве государств мира. Кажется, Китай уже в голос смеется над наивным человечеством, продолжающем барахтаться в пандемическом коллапсе, конца которому не видно.

«Газета»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.12.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,69	▼ 1, 15
EUR	89,87	▼ 1, 47

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 28 декабря		Завтра, вт, 29 декабря				Ср, 30 декабря				Чт, 31 декабря				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °C	-35	-35	-32	-36	-33	-31	-29	-28	-28	-30	-30	-32	-33	-35
Ощущается как, °C	-50	-50	-45	-47	-45	-44	-41	-40	-40	-42	-41	-43	-43	-46
Давление, мм рт. ст.	789	789	788	787	786	784	783	781	780	779	779	779	780	781
Ветер: скорость, м/с	6	6	5	3	4	5	5	5	5	5	4	4	3	3
порывы, м/с	9	9	8											
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В
Влажность, %	62	68	62	68	68	66	66	66	65	67	66	67	68	69